

古旧家具收藏市场潜力大

一件奶奶的陪嫁柜子如今价值88万元、一张毫不起眼的饭桌市场价值近十万元……搬家时，如果家中有古旧家具千万不要随意丢弃，说不定是先辈们留下的名贵宝物。

经过多年的市场运作，古旧家具如今已经成为投资理财热门领域之一。无论是极其珍贵的红木还是一般的杂木，只要有一定的年限和工艺水平，就会有价值。业内人士坦言，收藏和投资古旧家具门槛低、易辨别，不需要高深的专业知识，因而吸引了不少人加入其中。

案例：卖了祖母的陪嫁柜子还房贷

日前，广州年过半百的梁先生打算搬家，于是与子女一同收拾老屋物品，其中一个旧式组合柜让梁先生犯了难。他说那柜子是过世的奶奶的陪嫁之物，弃之可惜，但又不适合放在新居。于是他找来一位对古玩收藏有一定了解的朋友来鉴定该柜子的价值。朋友看后说这是清末的古旧家具，并且主要木材选用的是紫檀木，这一结论让梁先生惊喜不已。

梁先生告诉广州日报记者，上世纪80年代第一次搬家时，将一些觉得过时而又破损的家具扔掉了，只有保存完好的这个组合柜因尚具有使用价值而被保留，没有想到，这个看上去不怎么起眼的柜子居然具有极大的收藏价值。

由于购买新房欠下一笔贷款，梁先生决定找个买家出手，经过多番估价商谈之后，日前，梁先生将组合柜以88万元的价格卖给了当地一位家具制造商。

市场：古旧家具市场增长迅猛 价格屡创新高

东莞家具收藏家袁静怡认为，国内古旧家具收藏品市场尽管近些年来发展迅速，一些珍贵物件价格屡创新高，但是从长远来说或许才刚刚起步。与国外市场的火热程度相比，无论是价格还是市场的整体交易量差距都很明显。

实际上，长期以来，古旧家具收藏和翻新利用的市场一直存在且长盛不衰。上世纪80年代以来，古旧物品市场逐渐在大城市



兴起，随后逐渐蔓延至全国各地，包括古旧家具在内的收藏和炒作风气越来越普遍。特别是中式传统家具，以其庄重、大气的风格，精细的雕刻工艺和价格高昂的红木类材料，在抖落历史的尘埃之后，为现代生活带来一缕别致的古风。

据袁静怡透露，从公开的资料来看，十年来，国内的古旧家具交易额增长速度每年近30%，尤其是以红木、檀木等贵重原材料制作的传统款式家具市场增长极为迅猛，受到众多收藏者的追捧。

明清家具为目前收藏界主力军

日前，在一位收藏人士的家中，记者看到了一件被主人称为“镇宅之宝”的花梨木组合柜，其工艺和造型均达到了很高的水准。这位不愿意透露姓名的收藏家表示，这是他多年之前收集而来的，该柜为明清时期的皇家宫廷用品，目前市场估价达到了1000万元。

现代花梨木以及其他名贵木料的使用，一般以平整组合为主。因此，凡是将红木、檀木家具进行十分复杂的雕刻，多数都是明清时期的风格。

由于历史发展的原因，当前收藏界的存货主要以明清时期以及民国时期为主，能够流传至今的物件大多选材精良，相对而言收藏价值较大，也是目前家具收藏界的主力军。

在流通市场上，做工考究、款式独特、材质上乘的传统家具，如今的市场价值已经达到了几万元甚至数十万元。而极少一部分流入民间的宫廷风格古旧家具，价格更是不断攀升，几十万元到几千万不等。

投资窍门：实用是第一位的

对于一般市民而言，似乎古旧家具的收藏是一门高端大气上档次的小众理财行为，与工薪阶层距离遥远。实际上并非如此，尽管古旧家具收藏这个行业，动辄价值数十万元甚至上千万的

物件永远吸引着大众的眼球，但是实际上，更多的市场交易还是停留在一般的大众产品方面。

家住广州东城的黄先生就是收藏普通便宜古旧家具的业内人士。十余年来，凡是发现的古旧家具，无论是否名贵，只要是在力所能及的范围之内，都一律收下，然后放在网站上交易。这些年来，黄先生居然用所获利润开了一个以家具为主题的小型博物馆。

黄先生认为，只要有时间沉淀的木制品，一般都会有市场价值，因为上面附着了工艺和历史，同时这些木头多少都有再次利用的价值。至于如何寻找古旧家具，他建议有时间就去乡间走走看看，与一些回收旧物的人士建立联系，其次是留意旧货市场，再者是去网上浏览，总会碰上一些好东西。

一些有见地的专家认为，使用和收藏家具，首先实用是第一位的。物件忽略了实用的功能，就不具有市场的生命力。(广报)

收藏怀表有门道

手表作为实用工具，常见于日常生活之中，但却难见怀表身影。如今，它只出现在收藏家的世界里，在收藏家的眼里，它不仅拥有华丽的外表，还有着深厚的历史文化渊源。

怀表的历史比较悠久，从16世纪有怀表的形态以来，到现在也有四五百年的历史了。以前流行中式服装，把怀表塞进里面的月亮袋，用链子串个“萝卜头”，挂在“萝卜扣”上就形成一条链子垂在边上。

怀表普遍分为两大类：大众化的怀表以铝合金铸造外壳，外形多数为仿古浮雕图案，机芯则以低档机械和石英指针为主；而著名品牌则大多以贵金属为外壳，珐琅或宝石镶嵌装饰，名家手绘字面，配以精致陀飞轮机芯为动力。

现在一些高端钟表品牌还在做一些新型的怀表，比如劳力士、百达翡丽、沛纳海等，这些品牌做的怀表各具特色。

目前高端品牌制造的新型怀表虽然价值高，具有收藏价值，但升值却没那么快，而古董怀表则不然，古董怀表的升值空间和收藏意义更大。就拿百达翡丽的老怀表来说，苏富比在日内瓦拍卖会上拍出一款1933年打造的18K黄金超级复杂功能怀表价值约2400万美元。

虽然古董怀表大多几百万元或几千万元，但几千元或几万元的古董怀表同样具有升值空间，这要看个人的经济水平。通常值得收藏的怀表制造精良，带有复杂功能的机芯，手工非常好或者是里面镶嵌的钻数比较多、打磨比较好、工艺方面达到比较高的水准，又有好的品牌或者是特殊材料的外壳。

那么，如何收藏怀表呢？业内人士表示，一要看古钟的国籍，目前藏市以德、法、中三国的古钟为最佳，而国货则以广钟和苏钟为好。二要看古钟的内部零件是否齐全，外部表壳是否有破损迹象。三要能够鉴别出真伪。古董怀表一般都有修理的痕迹，仿制的即便是经过做旧处理依然可以看出其做工粗糙。另外，古董怀表的齿轮由于是人工磨锉而成，齿轮的间隙较大，而新钟的间隙则较小。(刘浩)

老银器成为收藏领域的黑马

本报讯 近几年，老银器可以说是收藏领域最火热的门类之一，一些造型独特、品质上佳的银饰品在市场上简直供不应求，成为收藏领域的一匹黑马。

从历史来看，我国的老银器一般可以分为银器物、银饰品两大类。银器最早出现在商朝，到了西

周，银器制作就已经达到很高的水准了。尤其是春秋战国时期的银器，十分精美，而且出现了金银镶嵌的工艺。唐代人对银器非常狂热，当时制作的银器数量可观，而且工艺也很繁复。到了明清两代，银器的制作技术才有了质的飞跃，出现许多新花样，例如首饰挂件、

实用器皿等等，深受皇族贵胄、平民百姓的喜爱。

业内人士表示，老银器不仅具有历史文化价值，而且也具有美学价值。收藏者可以收藏一些银簪子、银壶之类赏玩，也可以考虑成套、成体系去收藏。

另外，老银器的假货比较好

认，因为老银器的加工难度较大、银价又低，所以“仿老银器”大多因为成本问题而粗制滥造，明眼人都能看出来。

老银器的精品传世数量比较少，想收藏的话，最好还是选择特别精美的宫廷类首饰、器物，这样升值空间也会更大。(小新)



小广告 大市场 小投入 高回报

第2078期

分类广告

广告热线：13523260997 13183330295
地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

A 招聘资讯
诚聘车间工人、保管员、福利企业
招残疾人 18837550007

B 商务资讯
律师服务
樊律师 18737553763

C 教育资讯
会计培训

D 生活资讯
心理咨询

E 房产资讯
转让

公司厂地转让
场地42亩，商铺60间，办公室60间，生产车间1000m²，仓库500m²，转让费3500万元。
李先生 13733913838
地址：平安大道西段陆顺建材城附近

本栏目在微信公众平台同步刊登
微信公众平台：
ycqueqiaohui

二维码

金融资讯
股票新手培训
电话：18837519993

旭日会计 免费学习入门
13781099568

立信会计 初级会计师班
10月10日开课
分白、晚、周末班 13703755835

● 婚姻家庭调解 13937507536

设计印刷

● 要印刷找龙发 8861818
● 做画册找天一 8985888

特色美食

● 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

景观绿化

● 专做楼顶花园后期养护 18803759991

生活服务

亲子鉴定 13137525230

● 家之诺全铝家具 13733914788

老年公寓

● 康乐居老年公寓 13937585159

助听器

● 耳聋请配助听器 13087062226

出售

● 观湖别墅 260万证 15238201670

出租

出租
体育路北段一楼营业
大厅，面积约900m²。
有意者面议或电话联系。
15237598678 13525390212

宾馆出租 湛河区财经学校
隔壁，36个房间。
15503758521 价格面议

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。